Het Groene Loket

Het afgelopen seizoen hebben wij in de gemeente het thema duurzaamheid centraal gesteld. We hebben in een gesprekskring het boek “Er is leven na de groei van Paul Schenderling besproken. Dat kreeg een vervolg met een lezing van de auteur over dit thema in de Dorpskerk. Het leverde naast alle vragen die opgeroepen werden, ook inspiratie op. Sommigen van ons zijn daarna in klein verband bij elkaar gekomen met de vraag: Hoe kunnen wij concreet bijdragen aan verduurzaming, persoonlijk en in ons dorp?

Er is op veel plaatsen informatie over duurzaamheid te vinden.  En er zijn ook lokaal veel mensen die kennis hebben over allerlei onderwerpen, die met verduurzaming samenhangen. Er zijn ‘groene loketten’ bijvoorbeeld ook van de lokale overheid, die informatie geven maar dan over specifieke onderwerpen, zoals energiegebruik, isolatie, subsidies, etcetera. Vanuit eigen ervaring stellen wij vast dat het soms moeilijk is om in het veelvoud aan initiatieven, concreet te weten wat goed is om te doen en/of te laten.

Is het niet een goed idee, dachten we, om een soort platform te maken waarin we de vraag en het aanbod met elkaar kunnen verbinden? Wij willen ondersteunend zijn aan Baambruggers die willen verduurzamen, door kennis bij elkaar te brengen en deze kennis te delen.  Wij denken o.a. aan een mailadres, waarop vragen gesteld kunnen worden en vervolgens naar antwoorden kan worden gezocht.  
Daarnaast willen wij graag beschikbaar zijn om persoonlijk vragen uit te wisselen of door te verwijzen. Daarom zullen we met ingang van oktober een zgn. ‘Groen loket’ openen op de uren dat het Repair Cafe in het dorpshuis actief is; elke eerste dinsdag van de maand van 10.00 tot 12.00 uur.  Dichtbij, kleinschalig, gelegenheid biedend aan wie daar behoefte aan heeft: om het gesprek over ‘verduurzaming’ levend te houden, om met elkaar te sparren, ideeën en ‘manieren van duurzaam leven’ uit te wisselen.

Daarnaast willen we  actief bijdragen aan initiatieven in het dorp op het gebied van duurzaamheid. Door mensen te mobiliseren, vrijwilliger te zijn, informatie te verspreiden, een bijeenkomst te houden. 

Wij zijn zelf geen experts, maar wel bewogen om ‘iets te doen’. Het liefst op een positieve manier, zonder te preken en te bekritiseren. Bent u beschikbaar om uw kennis te delen of hebt u een idee, laat het ons weten.  Ondertussen verdiepen we ons in inspirerende, kleinschalige projecten/initiatieven die in het land gaande zijn, bijvoorbeeld op het gebied van plasticvrij leven, het gebruik van zeep/wasmiddelen, ins en outs van voedselbossen etc.
Heeft u vragen, of wilt u uw kennis bijdragen, meldt u per email op bruinsslot@kpnmail.nl. Wij zijn benieuwd naar uw reactie.

Martijne van der Wolf


Alvast enkele bronnen van het internet:                          
ikgaverduurzamen.nl
grootoudersvoorhetklimaat.nl
groenegids@trouw.nl
justenough.nl

